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Ata da 3% Sess&o Ordinaria, da 4® Reunido, do 4° Periodo, da 14* 
Legislatura da Camara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 15 de 

outubro do ano de 2020. 

(Presidéncia do llmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos quinze dias do més de outubro do ano de 2020, as nove horas, no 
Prédio sito & Av. Joaquim Falcéo, 44, nesta cidade, reuniu-se a Camara de 

o Vereadores de Pombos, respeitande e sendo seguidas as normas de 
seguranga devido a pandemia do covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores 
componentes deste Poder Legislativo com excegdo do Sr. Vereador Daniel 
Rogério da Silva, justificando-se a auséncia do mesmo. Ocupam assim as 
Cadeiras da 12 e 22 Secretarias os Srs. Vereadores: José Aglailson Lino e 

Josenaldo Rodrigues Marques. O Sr. Presidente declara aberta apresente 
Sessao e solicita que seja feita a leitura da Ata da Sesséo anterior. Posta em 

discussdo ndao ha quem a queira discutir e € aprovada por unanimidade dos 

presentes. O Expediente constou do seguinte: Copia do Parecer Prévio do 
Tribunal de Contas do Estado referente a Prestagdo de Contas do Exercicio 
Financeiro de 2014 da Prefeitura Municipal de Pombos, responsavel Josuel 
Vicente Lins, parecer este que opina pela aprovagdo com ressalvas da referida 
conta conforme Processo TCE-PE n°® 15100181-9; N&o havendo mais matérias 
para o expediente, passa-se a ordem do dia para discussdo das matérias 

apresentadas. Usa da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino que apds 
cumprimentos ao Plenario e todos os presentes comenta que o julgamento 

daquela Corte seria tecnicamente juridico enquanto o julgamento realizado por 

fl esta Casa seria tecnicamente politico. Portanto, todos os requisitos da Lei 
- devem ser observados num julgamento. Lembra que ja esteve de encontro a 

um parecer do Tribunal, mas hoje apés muita andlise, entende que deverdo . 

votar a favor do que opina o Tribunal de Contas, o qual aprova a ja referida 
conta com ressaivas, cabendo ao Ex-Prefeito apresentar dentro do prazo iegai | P 
sua defesa. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto dos Santos, o qual 

ap6s cumprimentar o Plenario e todos os presentes, diz que acompanhara o 

voto do Sr. 1° Secretario desta Casa que declara-se a favor da decisao daquela 
Egrégia Corte de Contas. Ndo havendo mais oradores que queiram discutir & 
Prestagdc de Contas apresentada, o Sr. Presidente passa a Presidéncia a fim 

de fazer algumas explanagdes. Apds cumprimentar o Plenario e todos os 

presentes, explica o Sr. Vereador que coincidentemente as Contas estdo sendo 

julgadas neste periodo pré-elei¢éo, ndo por ser algo proposital e sim por conta 
da pandemia que fez com que muitos orgdos ficassem alguns periodos 

fechados, atrasando assim a enirega ou recebimento de algumas ’ 

documentagbes. Quanto a fala dos Colegas, explica que também estara de 
acordo e seguird com o que propds o Relator do Tribunal de Contas, poi 
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nao teria forga ou entendimento para fazer algo contrario, embora saiba que s6 
votaria contra ou a favor no caso de algum empate. Retornando a Presidéncia 
e ndo havendo mais discuss&o, passa-se a ordem do dia para deliberagéo da 
matéria apresentada. Posto em 12 Votagéo o Parecer do Tribunal de Contas do 
Estado concernerite a Prestaglo de Contas do Exercicio 2014 do Poder 
Executivo deste Municipio o mesmo é aprovado por unanimidade dos 
presentes. Posto em 22 Votagéo o Parecer do Tribunal de Contas concernente 
a Prestagéo de Contas do Exercicio 2014 do Poder Executivo deste Municipio 

0 mesmo €& novamente aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida 
7} é encerrada a presente Sess3c e convecada a préxima para ¢ dia 22 do 

' corrente. Em seguida é facultada a palavra ao primeiro orador inscrito para 
explicagbes pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador Alessander Freitas de 

Barros que ap6s cumprimentar o Plenario e todos os presentes fala sobre as 
contas apresentadas nesta Sess&o, a qual teve o Parecer aprovado seguindo a 

decisdo do Tribunal de Contas que é quem faz o julgamento técnico. Fala 
também sobre os Projetos que teriam sido vetados pelo Executivo que foi sobre 
a exclus&o da taxa de iluminagéo publica para os aposentados da zona rural e 
o que se refere a postagem das notas fiscais no portal da transparéncia. 
Portanto, aguardard que os mesmos voltem a esta Casa e sejam assim 
sancionadas ou ndo as Leis. Comenta sobre um incidente que ocorreu em 
nosso hospital. Explica que teria ido visitar uma pessoa que conhece e que a 
mesma tem 72 anos e um problema respiratério grave por ser portadora de um 

cancer em estado grave e mesmo tendo feito o exame do Covid e dado 
negativo, estariam querendo interna-la na sala onde estariam dois pacientes do 
Covid e sabendo disso teria ido perguntar ao Médico o porqué disso. 
Infelizmente teria sido mal tratado, agredido verbalmente e isso n&o seria uma 

O posigdo para um médico que estd em nosso hospital para atender bem ao 
B povo. Diz ainda que isso € algo vergonhoso para o nosso Municipio e exige 

respeito por ndo ter faltado com respeito ao mesmo. Assim, pede que seja ) 

tomada uma atitude pelo Chefe do Executivo que o contratou, pois isso 
mancha qualquer administragdo. Agradece a Seecretaria Sandra que ihe W 
atendeu muito bem e ndo permitiu que aquela senhora fosse transferida para 
sala que trata do Covid. Fala também sobre a transposicdo da agua para I“ ] 
abastecimento do nosso Municipio e todo o processo ja seria algo conhecido || |~ 
pela Geréncia da COMPESA e foi uma luta dele para que tentasse suprir a 
necessidade dc nossc Municipic. Agradece a COMPESA na pessca d 
Engenheiro Stiven Falcéo e ao Governo do Estado por ter concluido essa obra 
que teria sido solicitada por sua pessoa desde 2017. Concluindo diz que 

continuara pleiteando uma Cadeira de Vereador para a proxima gestdo e 
diferente do que alguns estdo dizendo sobre sua pessoa, ele néo estaria ja 

eleito, pois para isso precisara de certa quantidade de votos, mas infelizmente 
até mesmo estariam oferecendo dinheiro para que as pessoas tirem os ‘ 

adesivos dos poucos carros que teria colocado fazendo sua propagand% 
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Finaliza diz que quem o ira julgar € o povo que conhece de verdade sua indole 

e quem n&o desejar lhe da um voto, escolha entre os demais que durante estes 

quatro anos lutaram pelo povo. Usa da palavra a Sra. Vereadora Maria das 

Gragas Bezerra que ap6s cumprimentos ao Plenario e a todos os presentes, 

fala inicialimente sebre a atitude vergonhosa desse médico gue teve um eurso 
superior e trabalha num hospital publico de uma Municipio do interior. Diz que 
como se ndo bastasse a falta de medicamentos agora também ha a falta de 
respeito. Em seguida fala sobre o Loteamento Condado que uma Senhora 

chamada Fatima estaria aqui reclamando da situagéo por esté todo esburacado 
® e sem ¢ prometide calgamento. No momente ¢ Colega José Roberto comenta 

' que na préxima semana seria dado inicio aquele trabalho continuando a 
Oradora diz que pelo menos as vésperas das eleicdes esse trabalho sera 
concluido. Reclama da falta da coleta de lixo na Cidade que estaria sendo 

propagada nas redes sociais. Aproveita 0 momento para parabenizar a todos 

os professores por ter uma profissdo que € a mais nobre por ser através dela 
que vém todas as profissdes e teve seu dia instituido desde 1963. Continuando 
ainda faz algumas explanagdes referentes as atividades de um professor e 
sobre algumas demonstragdes de falta de respeito e de valor por parte de 
alguns gestores. Relembra os quinze anos como professora através da Usina 
Nossa Senhora do Carmo e ha vinte e quatro anos € concursada ensinando 

pelo Municipio. Concluindo, recita uma poesia em homenagem a todos 
professores sejam esses das escolas particulares ou publicas. Finaliza 

deixando um abrago a todos, principalmente aquelas professoras que ja séo 
maes e tem que lidar todos os dias com tantas criangas e personalidades 
diferentes. Usa da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva a qual 
apos cumprimentar o Plenario e a todos os presentes, inicia sua fala 

&) repudiando a atitude do médico comentado pelo Colega por ser aquela pessoa 
alguém graduado e trabalhar num érgdo publico. Diz que isso ndo deveria 
acontecer com ninguém que procure aquele médico, o qual em sua opinido ndo 
merece se quer ser um veterinario visto que os animais precisam também de 
carinho. Deixa também sua homenagem a todos os professores, pois como 
costuma dizer, toda e qualquer profisséo passa pelas méos de um professor e 
para aqueles que infelizmente ndo tiveram oportunidade de estudar, um ; g 

professor Ihe fez grande falta em sua vida. Com relagéo a coleta de lixo em Z 
nossa Cidade diz que os coletores postos nas ruas tem também seu lado triste, / 
pois ha dias em que se acumula muito lixo e isso exala terrivel mau cheirg 
infestagdo de insetos que s&o prejudiciais. Com respeito a estrada de Pé de 

Serra que segundo o primeiro Secretério estaria no cronograma e por isso ja 
iriam passar a maquina, isso so teria acontecido devido ao fato de um dos 
funcionérios da Prefeitura estd construindo uma casa naquela Comunidade e 

por isso teria passado a maquina no acesso a mesma esquecendo-se 0 
restante que constantemente vem sendo cobrado por aquela Comunidade. 4 
Continuando pede informagdes sobre a falta de abastecimento através do 
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Exército justamente nesta época de verdo. Fala também sobre os animais que 
continuam sendo deixados soltos no meio da Cidade, ndo se cumprindo com a 
Lei como teria acabado de passar em frente a Camara sentindo a Prefeitura um 
rebanho de cabras e bodes ao invés dos proprietarios estarem cumprindo com 
© gue giz & Lei. Reelama também da falta de medicamenios gue ainda persiste 

e ndo deve ter como desculpa a pandemia por ser algo que ja vem 
acontecendo desde o inicio desta gestéo, assim como aconteceu com exames 
que eram realizados em nosso hospital. Infelizmente ha um grande aumento de 
pacientes portadores de diabetes e nem se quer existe mais aqui um médico 

Y endacrinaologista. Concluindo fala com relagdo a candidatos que estde 
comprando as propagandas politicas dos que ainda estdo no Poder e por isso 
pede aos mesmos que eles trabalhem mostrando servigos prestados se 

desejam realmente se eleger. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto dos 

Santos que apds cumprimentar o Plenario e a todos os presentes, fala sobre os 

saneamentos e calcamentos que j4 foram feitos lembrando que em todos os 
seus anos de mandatos, nunca teria pedido nada a Prefeito que néo fosse para 
o povo. Comenta ainda que estando contra ou a favor do Prefeito, isso 
acontece para que fique mais proximo ao povo, solicitando o que é necessario 

para o Municipio citando como exemplo os calgamentos que pediu para 

loteamentos, ruas e bairros que estaria vendo ser feito, assim como também a 
nomenclatura de vérias ruas que eram conhecidas por numeros. Pede que 

dessa forma continue sendo feita a vontade do povo. Diz ainda que sempre 

estaria citado seu numero de telefone a fim de que todos possam o procurar 
quando houver necessidade, e mesmo que ndo esteja espalhando ainda 
propagandas sua nas ruas continua sendo candidato e continuara fazendo as 

visitas nas casas das pessoas que conhece. Quanto a falta de medicamentos ‘ 

fl para ser doados ao povo lembra que isso sempre aconteceu em todas as 
gestdes e ndo s6 agora na atual, referente ao calgamento do Loteamento 
Condado na préxima semana aquele trabalho sera realizado e finaliza pedindo 
que o povo nas eleigdes nao troquem o certo pelo duvidoso. Usa também da 
palavra o Sr. Vereador josenaido Rodrigues Marques que apds cumprimentar 

ao Plenario e a todos os presentes, diz que & contra o que aconteceu em nosso 
hospital e também pede que o Sr. Prefeito tome as devidas providéncias. , . 
Parabeniza a todos os professores, entre esses a sua mae, trés de suas tias, || _ -~ 

uma irma e a Colega Maria das Gragas. Comenta em seguida sobre um esgoto | - (, 
que continua correndo a céu aberto no final da principal rua da Vila FICAM e ud 
que ha um bom tempo foi pedido o seu conserto. Com relagéo a coletores 
lixo, solicita a instalagdo de um no Loteamento Itapecerica, no Loteamento 

Canoés e um por tras da Escola do Loteamento S&o Gustavo. Da mesma 
forma solicita o paliativo bem como a conclus&o do calgamento de muitas ruas 

que ainda restam. Concluindo, comunica que é candidato a concorrer a uma 2 

cadeira neste Poder e que o povo analise o seu trabalho. Usa da palavra o Sr. y 

Vereador José Aglailson Lino que apés cumprimentar o Plenario e todos os 
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presentes, parabeniza os professores por seu dia comemorado nesta data, 
relembra o reconhecimento que deve ser dado a essa Categoria Ihe mostrando 
a importancia para formagdo de um verdadeiro cidaddo. Diz que se sente 

privilegiado pela amizade em particular que tem com alguns professores e que 

sefia muito agradecide pelo econhiesimento e aprendizado gue esses ihe ‘ 
passaram e sabe que serd algo que nunca se perdera e nem passara para 
outro. Quanto a falta de medicagdo como ja explicou anteriormente, isso néo 
seria culpa desta gestdo, pois em matéria de atendimento e numero de 
médicos houve uma grande mudanca, pois ja aconteceu de atenderem naquele 

o hospital mais de cinco mil pessoas por més. Comenta que ouvi um discurso do 

. ex-prefeito que dizia que sua mulher poderia ter uma depressdo quando 

recebesse a Prefeitura de Pombos, mas que na verdade isso poderia lhe 

acontecer caso ela pegasse a Prefeitura da forma em que eles a deixaram, 

cheia de dividas e processos em revelias executados para que o Prefeito atual 

ndo conseguisse pagar aos funciondrios e ha trés anos e nove meses de 
administragdo isso nunca aconteceu. Comenta ainda que hoje o ex-prefeito 
acha que ganhar&o novamente as eleigdes, profanando o nome de Deus e se 
fazendo de bonzinho. Diz ainda que uma pessoa teria reclamado de que os 

carros e maquinas da Prefeitura estariam se acabando e isso é verdade porque 
estdo sendo trabalhando, néo foram adquiridos para enfeites, por isso podem ir 
na casa de cada eleitor de cabega erguida, pois desde janeiro de 2017 que 
estariam lutando pelo povo de Pombos, pagando divida que foram deixadas e 
s6 agora eles voltam ao Municipio em busca de votos. Conclui dizendo que 
estariam em obras nos quatro cantos do Municipio e por isso podem dizer que 
sdo os melhores para o desenvolvimento de Pombos. Finalizando agradece a 
Geréncia da COMPESA e ao Governo do Estado pelo trabalho feito para 

- melhoria no abastecimento de agua em nosso Municipio e aproveita para 

explicar a Colega Ivanida a questao da diminui¢éo dos carros pipas, explicando 
que os pontos que o Exército abastecia continuardo sendo abastecidos através 
do Governo Municipal tendo em vista o Presidente Jair Bolsonaro ter cortado 
esse trabalhe por parte do Exéreito em nove Estados brasiieiros aiegando faita 
de recursos e orgamento da Unido. N&o concordado com a atitude tomada, 
pois os Municipios n&o dispdem de recursos para arcar com toda essa despesa 

e por isso estariam lutando para ndo deixar que o povo humilde fique sem esse | | , - 
liquido precioso em suas cisternas juntamente com a AMUPE a fim de que 4 
sigam juntos a Brasilia reivindicar seus direitos e a volta dos carros pipas por / 
parte do Exército. Usa da palavra a Sra. Vereadora Kelilsa Silva Bezerra qué~ 
apds cumprimentos ao Plenario e todos os presentes, agradece a Deus pela 
oportunidade de estarem mais uma vez nesta Casa mostrando aquilo que vem 
reivindicando a favor das pessoas de nosso Municipio, os quais depositaram 

seu voto de confianca por acreditar que lutariam por cada um deles. Cita como g 
exemplo os trabalhos que por meio de muita luta conseguiram fazer e que 
ainda faréo por nosso Municipio. Quanto ao que esse médico fez com o Colega 

““Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo™ 
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Alessander, diz que independente de ser ou ndo um Vereador nao deveria ter 
acontecido pois isso mostra que ele faria isso com qualquer pessoa. Por ser da 
area da Satde como Técnica em Enfermagem, lembra que j& enfrentou algo 
semelhante no Hospital da Restauragdo quando um médico queria que ela 
retirasse um paciente da maca € o pusesse no chéo. Ela diz gue indagou ao 
médico se ele faria isso caso estivesse naquela maca a sua filha ou esposa, 

pois se ele dissesse que sim ela o obedeceria e ele ficou calado. Isso é algo 
inadmissivel e com certeza nenhum Prefeito, nem Secretarios de Salde apoia 
isso e uma prova disso foi o fato da Sra. Sandra ter intervindo no caso do 

) Colega Alessander. Diz ainda que se soubessem que esse médico trataria as 
pessoas assim ndo o teria contratado e com certeza serdo tomadas as 
providéncias cabiveis. Aproveita para parabenizar a todos os professores pelo 

seu dia e em especial diz que tem orgulho da sua primeira professora que foi 
da primeira a quarta série, a quem tem muito a agradecer por ter Ihe ensinado 

as primeiras letras que e a também Vereadora Maria das Gracas que é uma 
professora muito eficiente. Acredita que muitos dos seus ex-alunos hoje tém 
uma faculdade por ter passado por sua pessoa que sempre teve muita 

paciéncia e dedicag&o. Com relagéo as pessoas que estdo tentando atrapalhar 
a candidatura de outros, denegrindo sua imagem diz que isso néo é correto, 
pois todos que estdo aqui tem sua forma de trabalho e dedicagéo, néo precisa 

passar por isso. Além disso, se estdo aqui, primeiramente é pela vontade de 
‘ Deus e segundo pela vontade do povo que os elegeu e se for da permisséo de 

Deus estardo novamente aqui a partir do préximo ano. Diz que essa forma de 

se fazer politica é considerada suja, pois sempre que foi reivindicar um voto e 

viu que naquela casa ja havia em quem votar, ela respeitava a vontade do 
morador, pois, se estdo decididos a votar em alguém & por que estariam sendo 

m grato muitas vezes por um beneficio que aquela pessoa teria lhe feito e deve- 
se pensar de uma forma simples que se naquela casa néo houver um voto, em 

outra casa pode se encontrar dois ou trés. Por fim diz que aquilo que Deus 
decreta ninguém muda e finalizando envia um beijo a Sra. Tesinha, mée do 

amigo Tino Propaganda que estaria fazendo hoje noventa e nove anos. Nao 

havendo mais oradores inscritos para Explicagdes Pessoais, o Sr. Presidente 
passa a Presidéncia para fazer algumas explanagdes, iniciando por 
parabenizar a todos os professores do Brasil por sua dedicagéo, pois sabe que | S 
n&o é facil cuidar e ensinar a tantas cabegas que pensam e agem diferente. & 
Agradece também a COMPESA e ac Governo do Estadc psic trabalho 
realizado em beneficio do abastecimento de &gua em nosso Municipio. Lembrg” 
que foi uma luta ardua desta Casa e do Sr. Prefeito para que isso €e 
realizasse. Aproveitando o assunto da &gua deixa seu voto de repudio ao Sr. 

Presidente Jair Bolsonaro, o qual ndo tem se quer respeito com muitas P 

pessoas ao proferir seus discursos e em especial 2 Imprensa. Diz que o corte 
da operagéo pipa foi um ato miseravel de sua pessoa contra os nordestinos e 
isso por conta de problemas politicos com os Governadores, lembrando que 
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quem precisava daquela agua ndo eram os politicos e sim aqueles humildes 
que ndo tem condi¢cdes de comprar sua agua e dependia disso. Acredita que 

futuramente ele ird pagar muito sério por isso, pois foi como se negasse a dar 
um copo d’agua ao povo do nordeste. Agradece a Deus pela deciséo do Sr. 
Prefeite em providenciar que todes ©s pontos sejam abastecidos, mostrando 
ser um grande gestor para 0 nosso Municipio. Mesmo assim, sera necessaria 
futuramente a ajuda dos Deputados e Governadores para que isso permanega 

por ser algo muito pesado para que o Municipio sozinho segure. Em seguida 
diz que repudia a atitude desse Médico comentado pelo Colega Alessander e 

o tem certeza que assim como esta Casa, nem o Sr. Prefeitc e nem a Secretaria 

: de Saude estaria a favor desse comportamento, pois se o Colega esta aqui 
como Vereador, é porque o povo também o escolheu para que fiscalizasse os 
trabalhos em nosso Municipio. Assim sendo, ira solicitar que alguma atitude 
seja tomada com relagdo a isso que ndo deveria estd acontecendo, pois 

ninguém que va visitar algum enfermo deve ser tratado dessa forma. Deseja a 
todos os professores um feliz dia e em especial a Colega Maria das Gragas 
que além de Professora vem por tantos anos abrilhantando essa Classe como 

também Vereadora deste Municipio. Diz concordar com as palavras da Colega 
Ivanilda sobre se mostrar trabalho para que possam se eleger, pois se fizerem 
isso Deus e o povo vera e assim como ele faz sem propagar, trabalhe e ajude 
os que precisam que um dia podera chegar nesta Casa como representante do 

povo também. Fala ainda com respeito a um video que um cidaddo fez 
alegando que o Prefeito de nossa Cidade néo fez nada durante seu mandato, 
citando todas as obras e trabalhos realizados nesta gestdo fazendo valer os 
votos que receberam. Diz que ninguém é obrigado a votar em determinado 

partido, mas Deus mostrara quem realmente estaria fazendo ou falando a 
) verdade, pois cada dia que fazem videos querendo sujar esta gestéo ela é 
= mais fortalecida, pois a prova dos trabalhos que vem sendo feito & ver o 

maquinario e veiculos acabados de tantos servigos que os mesmos prestaram 
nessa longa jornada em nosso Municipio que é de grande extens&o, diferente 
do que aiguns pensam. Portanto, se for da permissdo de Deus, todos poderéo 
retornar ao Poder no préximo ano e assim como alguns ja disseram, ele nao 
busca pegar votos de ninguém que ja tenha mostrado servigos prestados. 
Assim sendo, que ninguém fique separando uma Cadeira nesta Casa como se 
fosse lotes comprados, mas trabalhe e terdo sua recompensa. Retornando a \ 
Presidéncia e nada mais havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a | 

presente Ata que depois de lida e aprovada, seré assinada pelo Sr. Presidente 
e demais Membros da Mesa Diretora. 

Aprovada em fl 120120 40 Sala das Sessdes, 15 de outubro de 2020. 
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